

# 楼市·焦点

## 金融、财税政策利好，购房已到『窗口期』

市场回暖、房企让利，各地楼市都交出了不错的成绩单

今年以来，降准、降息交替推进，与此同时，进一步降息的可能性还存在，连续政策对于市场整体发展有利。各地楼市都交出了不错的成绩单，进入5月，楼市迎来“窗口期”已成为业内普遍共识。对于购房者而言，可选房源增多，价格相对合理且受政策利好影响，购房门槛降低，也许是出手的时机。

郑州晚报记者 王亚平

### 连续的政策利好提振市场

今年前五个月，各种政策接踵而至，全国性“金融+财税”楼市政策组合拳愈打愈烈，具体到地方政府，郑州也给出了大力支持。

今年一季度，我国房地产业仅比上年同期增长2%，增速明显放缓。在此背景之下，3月30日，央行、住建部、银监会、财政部、国家税务总局等部门联合出手，打出房地产新政“组合拳”，调整二套房首付比例、缩减二手房交易营业税免税期限。

“3·30政策”对改善型需求的提振作用尤为突出。但是对市场影响较大的二套房首付及利率下调等政策，银行反映稍显滞后，4月下旬随着银行陆续落实二套房首付政策，市场迅速回稳。

4月18日央行二次降准1个百分点，释放将近1.5万亿流动资金，市场流动性上涨，银行就相关政策落实面和力度均在逐步扩大和加深，市场加速回稳。

4月28日，河南还出台了史上最强烈楼市新政“豫十六条”全方位刺激市场，包括首套房贷款最低首付比例为30%，贷款利率下限为基准利率的0.7倍，连续缴满3个月可提取公积金支付房租，公积金贷款可实行省内异地放贷，使用公积金贷款购买二星级标识及以上“绿色”建筑住房的，贷款额度可以上浮20%等政策。

楼市利好接踵而至。

5月10日，央行宣布下调金融机构存款基准利率，幅度为0.25个百分点，同时将金融机构存款利率浮动区间的上限由基准利率的1.3倍调整为1.5倍。尽管这是央行半年来第三次降息，也是今年年内第二次降息，消息一出，立刻引发社会高度关注，多方舆论认为降息将有利于房地产市场发展，提振楼市。

楼市所表现出来的状态始终与货币政策呈正相关关系，这是多年来中国房地产市场运行的逻辑之一，纵观楼市表现较好的年份，都与此前的多次降准和降息有或多或少的联系，大量资金注入市场之后，将推高以房产为代表的固定资产的投资价格。

### 房企最困难时期已经过去

叠加的政策利好效应释放，率先在一二线城市得以体现，这些刚需和改善需求旺盛的城市对政策刺激的敏感度较大。在供给方面，4月各大房企开启“抢头条”模式，营销奇招频出，这是房企抢搭政策快车、抓住楼市回暖之势加速推货的典型反映。

国家统计局5月18日发布数据，4月份70个大中城市新建商品住宅和二手住宅价格环比上涨的城市分别增加至18个和28个，房价上涨主要集中在一线城市和少数二线城市。分析称，随着楼市新政与宽松货币政策效果的显现，房地产市场将持续回暖。

同样在5月18日，郑州市住房保障和房地产管理局发布4月份“郑房指数”，郑州市区商品住宅量价齐涨：销售均价为8074元/平方米，每平方米比3月涨68元。

数据显示，4月份郑州市区商品住宅的销量也很可观，销售83.85万平方米，比3月增长18.33%，比去年4月增长31.95%。而郑州市区二手房交易面积为42.52万平方米，比3月降0.2%，比去年4月增长33.42%；二手房均价为7786元/平方米，比3月增长0.44%，比去年4月增长11.56%。

楼市新政策持续出现，从央

行到地方的刺激层出不穷，房地产市场的成交量复苏明显。张大伟表示，我国影响房地产价格的主要是经济调控政策，而调控政策中影响力最大的是信贷政策。后续房地产刺激政策还会有多种可能性，包括继续降准降息在二季度都有出现的可能性，这种情况下，购房者入市的积极性的确在提高。

中原地产首席分析师张大伟认为，目前整体房地产市场的资金链依然比较紧张，而贷款利率下调对极缺钱的开发商来说是很好的消息，房企最困难的时期已经过去。

### 优惠力推，“窗口期”买房靠谱不？

“红五月”往往是上半年的黄金销售季，尤其今年新政效应持续发酵，令开发商重振推盘信心。5月以来，郑州楼市营销战也打得热火朝天，亲子活动、新品加推、零首付等活动在各大楼盘轮番上演，购房还可享受多重好礼。

不仅开发商推盘将更积极，之前持币观望的购房者也陆续选择入市。业内人士分析，“3·30”新政的落地促进了购房窗口的打开，另外，货币政策环境持续宽松，央行在半年内已多次发布降

准、降息消息，这无疑对楼市发挥着正面激励作用。

专家建议，对于购房者来讲，应该把握好市场节奏变化过程中的购房时机，赶在短期市场还没有完全复苏好转的阶段入市购房，也趁当下开发商资金面仍然相对紧张的阶段，选择购房性价比仍然较高的时机入市购房，把控好本轮两次降准、三次降息等“救市”政策短期红利带来的购房“窗口期”。

事实上，进入5月，楼市迎来“窗口期”已成为业内普遍共识。

加速去库存，完成年中业绩成为房企推盘的动力。而对于购房者而言，可选房源增多，价格相对合理且受政策利好影响，购房门槛降低，也是出手的时机。两相互动，推动二季度楼市稳步上行。

克而瑞机构表示，随着政策利好的不断叠加，购房者观望情绪逐渐降低，供求双方似乎重新找到了平衡点。在近一年半的拉锯战中积压的刚性与改善性需求总量相当可观，但要撬动大部分客户入市，除了政策的利好外，也需要开发企业提供真正的让利。

